

灌南小菌菇“长”出60亿元大产业

工厂化食用菌企业集聚度全国第一

本报讯 (记者 张晨晨 通讯员 刘青) 走进灌南现代农业科技有限公司,一朵朵白嫩嫩的双孢菇布满每一张菇床,工作台上,工人们忙着采摘。“我觉得在这上班挺好的,离家特别近,1个月下来,到手的工资有4000多元。”女工周淑兰说。近年来,灌南县按照高质量规划、高标准推进、高标准建设的要求,积极构建食用菌全产业链提升、全链条增值、全产业链融合发展新格局,切实把食用菌产业作为实现乡村振兴和现代农业的先导产业、示范产业来抓。目前,灌南工厂化食用菌企业集聚度全国第一,杏鲍菇、双孢菇、金针菇等各类鲜菇总产量达58万吨,仅2022年实现产值超60亿元。

价值很高,是世界上生产量最大、消费最广泛的食用菌,也是我国出口最大、创汇最高的一种食用菌产品。以裕灌公司等龙头企业为主导,灌南县在引导、培育食用菌企业扩规模、强产能等方面下足功夫,按照“基地化、工厂化、品牌化、科技化”的发展战略,通过“公司+基地+农户”“公司+农户”等形式,走出了一条精品化、规模化、产业化的路子,实现食用菌产业集群规模化发展。“我们采用的是欧洲先进的生产技术及工艺,可以实现365天循环生产,天天供应市场,日供应量可达100吨。鲜蘑菇销往国内各大城市,罐头则外销至美国、加拿大、欧盟等多个国家和地区。仅在上海地区,年销售额就能超过一个亿。”发酵厂厂长陈锦河介绍。值得一提的是,双孢菇的生长原料主要是农村

随处可见的秸秆、稻草和鸡粪,采摘后的下脚料菌渣,含有丰富的有机质成为有机肥,可用于植物生长,形成绿色生态循环经济链,建立“生态智慧”发展模式,让更多群众通过产业带动,实现增收致富。

食用菌产业的规模化发展,不仅拉动了地方经济,更符合生态优先绿色发展的理念,并带动地方群众的就业。据灌南县相关部门负责人介绍,食用菌生产企业为返乡农民工和农村留守妇女创造了1.8万个就业岗位,总收入超5亿元。丽之缘菌包制作中心采用“集中制包一分散出菇一产品销售”的运作模式,带动中小企业及农户共同发展致富。同时园区大力发展绿色循环经济,食用菌企业年吸收利用秸秆、木屑、玉米

芯、麦麸等农林产品下脚料100多万吨,实现农业废弃物资源循环高效再利用,带动农业增收近10亿元。

下一步,灌南县将进一步整合资源要素,发挥农发集团平台优势,以集群化路径,打造集研发生产、食品加工、品牌包装、冷链物流于一体的全国首家食用菌全产业链园区,全县食用菌产值达到100亿元,建成全国食用菌产业现代化高质量发展引领区、全国首家食用菌装备集聚区、江苏省一、二、三产融合高效发展示范区、苏北农产品精深加工和冷链仓储物流集散区。坚持以项目延长产业链、提升价值链、打通供应链,完善利益链,全年招引亿元以上农业重大项目超30个、完成投资超30亿元,实现地方与企业双发展,实现共赢。

市财政局积极推动法治财政高质量发展 连续11年获评全省法治财政标准化建设优秀单位

本报讯 (记者 徐黎一 通讯员 孙金亮) 近日,省财政厅通报2022年度全省法治财政标准化建设优秀单位,市财政局连续11年获评全省法治财政标准化建设优秀单位,并连续3年以上先进建设单位。

至此,该局已连续11年获评全省法治财政标准化建设优秀单位。近年来,市财政局稳步推进法治财政保障体系建设,聚力提升积极的财政政策效能,深入推进财政改革创新。与此同时,全市市区县财政部门均建立了“六位一体”法治财政标准化管理体系,用法规制度打牢“地基”,用“六位一体”构建“四梁八柱”,用岗位指引砌成“铜墙铁壁”,全力支持经济社会发展,为财政高质量发展提供动力、聚合力量、添活力。

依法理财稳增长,聚财用财惠民生。下一步,市财政局将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,严格落实省财政厅《法治财政标准化建设三年提升行动计划》,认真领会新版标准化评价指标体系的新要求,把握年度重点评价内容,采取更加有力措施补短板、强弱项,持续创新创优,推动我市法治财政标准化建设再上新台阶,为法治化营商环境持续提升优化。

招聘夜市、家政零工市场招聘会相继举行

“家门口就业”为求职者送去“初秋礼”

本报讯 (记者 陈兵 通讯员 张琪 张玉云) 招聘夜市走进万达广场,零工招聘会开在社区周边,这些“家门口”的就业服务让市民感到贴心、暖心。8月25日晚上,招聘夜市走进万达广场,近80家企业提供2000余个岗位;8月26日上午,海州区家政零工市场招聘会,18家企业提供600余个就业岗位,为求职者送去“初秋礼”。



当前处于初秋时节,夜幕降临,晚风轻吹,不禁让人感觉到心旷神怡。8月25日是周五,晚上逛万达广场的市民越来越多,一场招聘夜市活动走进万达广场,德邦兴华化工、太平洋石英股份、江苏康缘药业等企业进场招聘。本次活动由市人社局主办,市劳动就业管理处、海州区人社局承办,海州区郁洲街道协办。“招聘夜市走进商圈,同时也是走进社区,毕竟商圈一般都是在社区范围,方便辖区居民找工作。”市人社部门相关负责人表示。

当晚,一家人力资源公司在现场宣传用工企业的岗位信息,向求职者推介企业基本情况和薪酬待遇。“我们主要在企业和求职者之间提供就业服务,让双方交流洽谈,满足供需双方的需求。”该人力资源公司负责人卜先生说。这次招聘活动宣传企业有20余家,既有万达广场的部分企业招聘员工,也有周围的企业需要人才,现场有不少求职者留下联系方式,以便进一步洽谈交流。

郁洲街道学院社区相关负责人表示,辖区正好在万达广场附近,之前通过社区微信群发布了这次招聘夜市活动信息,并动员有求职意愿的居民到现场看看,这样的招聘活动就在家门口,为居民提供了精准

就业服务。

8月26日上午,海州区家政零工市场招聘会,活动由海州区人社局、海州区路南街道主办,海州区劳动就业管理处承办,路南街道河运社区、海昌社区、盐河社区协办。

当天,位于市文化宫一楼的招聘现场非常热闹,18家企业提供600余个就业岗位,保真超市、港利投资集团、芸姐家政等企业纷纷摆摊招揽人才。“我想找一份营业员的工作,看到你家招聘营业员,我想应聘这个职位。”市民潘女士与一家公司招聘主管洽谈交流。该主管询问了潘女士的情况后,让她进行了登记,准备安排面试和上岗培训。

“我们企业待遇还不错,岗位有物业维修和保安保洁员,也有财务、工程管理、市场营销等职位,招聘情况还可以,已经有十几个求职者登记了,希望能招揽更多合适的人才。”港利投资集团招聘主管张先生说。

海州区零工市场负责人赵家红表示,只要有用人需求或求职需要,都可以来零工市场。“今天招聘会针对妇女的家政服务、育婴师等岗位,也有针对就业困难人员的保安、操作工等岗位,现场招聘求职的人还是比较多的。”

赵家红说,作为全市首家家政零工市场,海州区零工市场今年以来已经举行十几场招聘活动,不仅能招聘、找工作打零工,还能提供免费培训,实现帮扶就业指导创业,同时还有配套的维权和心理咨询服务。“市场聚焦就业困难群体,为其提供免费培训,比如养老护理、母婴护理、中医保健、小儿推拿等。借助这个平台,我们将做细做实做精就业服务工作,把海州区家政零工市场打造成便民、助民、惠民的‘强磁场’。”

我市建立“海上社区矫正”监管工作机制 助17名特殊渔民“出得去”“有收入”

本报讯 (记者 史卫平 通讯员 臧明宏) “出海啦!”近日,在检察官的注目下,赣榆17名特殊渔民登上渔船扬帆出海。我市检察机关与司法、农业、海警等部门建立“海上社区矫正”监督管理工作机制,有效保障涉海涉渔社区矫正对象(以下简称社区矫正对象)劳动权利,破解离岸出海监管难题。

近年来,因涉海涉渔刑事犯罪接受社区矫正的渔民数量逐年上升。出海收入是该类社区矫正对象家庭收入的主要来源,有些社区矫正对象身为船主,背负购买渔船贷款,如果长期禁止出海,不仅会给矫正工作带来矛盾,还可能使他们重新走上犯罪道路。“在依法做好社区矫正监管监督的同时,又要保障涉海涉渔社区矫正对象的基本生计。”赣榆区检察院第三检察部副主任赵国伟表示,必须解决监管监督瓶颈,为他们开通一条帮扶就业的“绿色通道”。

为解决涉海涉渔社区矫正对象“请假难、监管难、帮扶难”等急难愁盼问题,同时实现“出得去、有收入、好监管”的管理目标,此前,赣榆区检察院在深入调研基础上,根据《社区矫正法》《社区矫正法实施办法》,与赣榆区司法局联合制定出台《关于涉海涉渔社区矫正对象监管监督的若干意见》,允许有意愿且符合相关要求的社区矫正对象在本市范围内近海海域从事养殖和捕捞作业,找到社区矫正监管与解决渔民生计问题的平衡点。

近日,市检察院又牵头与市司法局、市农业农村局、连云港海警局制定出台《连云港市社区矫正对象涉海涉渔外出活动监督管理办法》,进一步规范涉海涉渔社区矫正对象外出活动的监督管理和检察监督。市司法机关在科学研判涉海涉渔社区矫正对象的个人情况、家庭关系以及入矫以来认罪认罪态度、矫正表现等基础上,进一步完善出海手续,让17名涉海涉渔社区矫正对象重返渔船,专心忙于养殖和捕捞作业。市检察院、司法、海洋渔业、海警等部门建立海上监管信息平台,对社区矫正对象所在船舶航行动向进行实时动态监控。

市公路中心积极推进桥梁维修及抗震加固养护

近日,市公路中心召开2023年桥梁维修及抗震加固养护项目见面会。会议对前期准备工作、质量控制、进度管理、安全文明施工、图纸答疑及变更等事项进行了交流,对相关工作要求提出意见和建议。

2023年,我市开展在役桥梁抗震性能加固及维修改造桥梁共17座,将对上述桥梁进行病害维修处理、加固桩基、修复桥梁伸缩缝、泄水孔等措施,提高桥梁性能。2023年,桥梁预防性养护工程将对25座桥梁进行支墩维修、对58座桥梁进行伸缩缝维修、对17座桥梁进行桥头跳车处治,进一步提高我市普通国省道桥梁安全系数。

(崔于婷)

海州区妇联开展家政行业免费培训

本报讯 (记者 吕兰芳 通讯员 李琳) 近日,商务部、全国妇联等16部门联合发布《2023年家政行业专项行动方案》,提出了拓宽就业渠道提升就业质量16项具体措施。为了顺应形势发展需要,更好关爱“一老一小”,海州区妇联打造以“芸姐”为代表的中高端家政师,带动城乡妇女就业创业,实现家政兴农,助力共同富裕。

据介绍,此次现面向全市招募立志从事家政行业的“芸姐”,经培训、考试合格后上岗实习锻炼,后期根据服务考评体系,综合考核合格后成为员工制签约“芸姐”。所有报名人员参加为期5天的免费培训。培训内容涵盖家政职业素质、新生儿发育特点、新生儿常见症状的观察与护理、新生儿急救的操作产妇产前产后常见症状的观察与护理等。本次免费培训对象为25至50周岁的女性,共招录40人,包括符合“微笑行动”援助的单亲特困母亲、毕业未就业女大学生、农村失地妇女、城镇下岗女工等,要求身体健康,愿意从事月嫂、育婴师职业。

我市警方破获危害珍贵、濒危野生动物案

查获大量玳瑁、砗磲、珊瑚制品

本报讯 (记者 史卫平 通讯员 吴冲) 近日,市公安局高新分局(以下简称高新警方)从辖区居民非法购买玳瑁、砗磲、珊瑚等珍贵、濒危保护动物制品线索入手,奔赴海南成功破获一起危害珍贵、濒危野生动物案,涉案价值100万余元。

今年7月,高新警方接市公安局生态环境犯罪侦查支队线索,辖区居民陈某有购买国家二级保护动物砗磲制品的嫌疑,迅速抽调精干力量开展调查,经过深入研判,成功抓获辖区居民陈某,并现场查获大量玳瑁、砗磲、珊瑚制品。

犯罪嫌疑人陈某到案后,仍抱有侥幸心理,称家中的这些东西系多年前别人赠送的,企图蒙混过关。办案民警通过

调查取证,戳破了陈某的谎言,在大量事实和证据面前,陈某承认了自己在明知是国家保护动物的情况下,从海南购买玳瑁、砗磲、珊瑚制品的犯罪事实。

通过深挖扩线,办案民警掌握到陈某家中玳瑁、砗磲、珊瑚制品系从海南何某处购买,于是立即奔赴海南调查。

在海南当地警方配合下,办案民警成功将嫌疑人何某抓获。在何某的店内,查扣了大量尚未销售的玳瑁、砗磲、珊瑚制品,还发现了废弃的砗磲、珊瑚地下加工坊,成功斩断了这条危害珍贵、濒危野生动物销售产业链。

目前,陈某、何某因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪,已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

据市公安局生态环境犯罪侦查支队民警介绍,在国际珠宝界,玳瑁和珍珠、琥珀、珊瑚并列为四大有机宝石。玳瑁俗称“十三鳞”,又叫长寿龟,鳞片花纹晶莹剔透、非常漂亮,是国家二级保护动物。据说它就是中国古代神话里的玄武,是四大神兽之一。砗磲是海洋中最大的双壳贝类,被称为“贝王”,是国家一级保护动物。

在珊瑚中,红珊瑚科所有种为国家一级保护动物。此外,角珊瑚目所有种、苍珊瑚目苍珊瑚科所有种、石珊瑚目所有种、笙珊瑚科笙珊瑚、竹节柳珊瑚科中的粗糙竹节柳珊瑚、粗糙竹节柳珊瑚、细枝竹节柳珊瑚、网枝竹节柳珊瑚,均为国家二级保护动物。

“其实不只玳瑁、砗磲等物种,所有珍贵、濒危野生动物都是不可替代、难以恢复的自然资源,是人类共同的宝贵财富。”民警说,近年来,随着打击涉野生动物违法犯罪力度不断加强,市面上公开出售野生动物及其制品违法犯罪行为大大减少,但仍有个别违法人员顶风作案,暗中非法交易。现行法律法规已逐步构建起对危害珍贵、濒危野生动物全链条、全方位的惩治体系,无论是猎捕、杀害活体,还是收购、运输、出售制品或死体,不论是买方、卖方还是运输方等,都将受到法律的严惩。

灌云县四队镇

跑出高质量发展“加速度”

近日,灌云县四队镇各村(居)、各部门正以“唯先必争、唯战必胜、唯旗必夺”的奋进姿态,扎实开展抓总结、谋思路、干当前等一系列活动。全镇干部群众信心百倍,群情激昂。紧抓重大项目建设这个“牛鼻子”,牢牢锁定工业强镇目标任务。真正把灌云县委十三届六次全会精神落到实处、干到实处,处处呈现出“决战三季度,誓夺全年红”的喜人景象。

该镇始终将包保服务项目作为首要之举,健全完善“帮办代办”全程服务机制。先后成功签约入驻5个过亿元重点产

业项目,实现了历史性新突破。下一步,将坚持“5+2”“白+黑”的工作状态,夜以继日、加班加点、争分夺秒拼速度。诺和科瑞、米耘环保、隆兴德铝业二期等5个投资过亿元重点产业项目,突出强化土地、审批、用工等方面服务保障,确保年内隆兴德铝业二期项目厂房主体建设完工、诺和科瑞项目建成竣工、米耘环保生物质燃料棒项目落地开工,推动项目早建成、早投产、早达产,形成新的经济增长点。用实际行动向灌云县委交出一份合格答卷,更用工业强镇成果激发全镇干部群众高质量发展的强大信心。

该镇始终将做大做强工业集中区作为重中之重,锚定“一类工业集中区”创建目标,加快“两规划一环评”修编,持续提升基础设施和配套设施水平,确保投资700万元日处理500吨污水的工业污水处理厂三季度开工,新建的6000平方米6号厂房三季度完成水电气路及消防水池设施配套并投入实体化运行。通过探索招商载体创新,大力拓展招商渠道,助力建设产业集聚、服务集聚、资金集聚、创新集聚的新金融产业集群。以重大项目和新产业为支撑,助推四队经济向高端发展。

该镇始终将优化营商环境作为关键

之策,最近专门出台四队镇推进重点项目和优化营商环境实施方案,构建“重点项目服务员+助企发展联络员+营商环境观察哨”“两员一哨”服务项目新体制。同时,进一步健全完善项目挂钩服务考核激励机制,强化落实镇级部门与企业主体责任,形成对标比拼、赶超争先、合力推动“抓项目促投资”的工作格局,营造大抓项目、抓大项目的浓厚氛围,努力让更多更好的产业项目在四队“签约即落地”“拿地即开工”“竣工即投产”“投产即达产”,从而形成强劲的攻坚态势和过硬的工作成效。(王苏海 朱恩云 丁雪)

公告

因2023年度普通国省道交通安全设施精细化提升工程(204国道K488+200交叉口处)施工需要,经批准自2023年8月30日至2023年11月30日期间需对该段道路路面进行占用道路施工作业。

请途经此处车辆注意减速慢行,留意路面交通标志和指示,有序通行,由此给您带来的不便,请谅解和支持!

特此通告!

连云港市公安局交通警察支队
2023年8月22日